

Его старшего брата – Федора (1911 г.р.) – призвали в ряды красноармейцев ранее, и он пропал без вести. На войне мой прадед искал его, пытался узнать хоть что-то о его судьбе. Федор был любимцем матери, она до конца дней ждала его возвращения домой и очень горевала.

Ушел прадед на фронт в 18 лет, а вернулся только в 25 лет. Окончание войны встретил в Австрии. Его боевой путь проходил от Украины до Европы. Информация о том, где был после войны, засекречена, он никогда не рассказывал об этом.

Женился Николай Евстигнеевич на односельчанке, Сюткиной Антонине Петровне, чей дед, к слову сказать, Никифор Сюткин, нашел когда-то крупнейший самородок за всю историю России. У них появилось трое детей. Один из них – мой дедушка, Сергей Шляхтин, отец моей матери Любви.

Дед прожил до 1984 года. Работал после возвращения домой по специальности инженера-инструктора горного дела, начальником участка в шахте города Пласта, а после переезда в город Миасс работал мастером на НПО.

У прадеда были два ордена и медали, которые до сих пор хранятся в нашей семье, в частности ордена Красной Звезды и Отечественной войны II степени.

Я очень удивлялась, когда мама, мой дедушка, бабушка рассказывали мне про прадеда, про войну. Оказалось, мне толком ничего не было известно. А дед все повторял: «Эх ты! Иван – родства не помнящий». Слушая истории о воинском пути прадеда, слезы наворачивались на глаза. Я увидела его ордена, которые бережно хранит моя семья, по-другому посмотрела на себя и нашу жизнь сегодня.

Мой прадед историей своего пути дал мне веру в то, что даже через много лет, пока у каждого из нас есть мужество, стойкость и героизм, отвага и сила, любовь к Родине, желание защитить своих родных и близких любой ценой, мы будем жить в мире. Я горжусь своим прадедом, я горжусь всеми, кто выстоял и победил в Великой Отечественной войне. Теперь все они – пример для меня!

*Ева Гливинская,
4^а класс*

ШУБИН АЛЕКСЕЙ ПЕТРОВИЧ

Мой прадед умер задолго до моего рождения. Мы, дети и внуки, не знали, что он воевал в годы Великой Отечественной войны. А недавно я узнал от своего классного руководителя, что существуют сайты с информацией о подвигах участников Великой Отечественной войны.

На одном из сайтов я нашел информацию о своем прадеде, Шубине Алексее Петровиче, 1924 г. р. Призвался он 5 окт. 1942 г. в 18 лет Верхне-уфалейским ГВК и сразу ушел на фронт. Он был командиром минометного расчета 29-го гв. стрелкового полка 12-й гвардейской стрелковой дивизии. Очень быстро стал мастером своего дела. Был ранен в ногу в 1943 г., в боях при форсировании реки Днепр на Гомельском направлении.

За боевые успехи при истреблении неприятеля 4 мая 1945 был награжден медалью «За отвагу».

Мой прадед остался в живых после Великой Отечественной войны и вернулся домой спустя год после ее окончания, но мало что рассказывал о войне. Видимо, все переживания остались глубоко в душе.

